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Aportul inovatorilor
Pe zi ce trece, bilanţul marii Între

ceri socialiste consacrată- celei de a 
S5-a aniversări a republicii capătă noi 
dimensiuni. Consemnăm, astăzi, cite* 
va aspecte din munca rodnică ce se 
desfăşoară la fabrica de confecţii 
„Steaua roşie" din Sibiu. O imagine 
sumară a realizărilor ar putea-o for
ma cele ÎS milioane lei cit reprezintă 
valoarea producţiei obţinută supli
mentar pe primele zece luni ale a- 
nulul In curs, cit şi înfăptuirea şi 
chiar depăşirea cu 1,2 milioane lei, la 
data de l  noiembrie, a angajamentu
lui anual asumat. Sínt cifre ce consti
tuie un veritabil punct de referinţă 
a progresului fabricii şi al interesului 
ce domneşte aici pe linia valorificării 
la maximum a întregului potenţial 
tehnic şi uman. „Mobilul acestor suc
cese — ne sptinea Gh. Radu, directo
rul fabricii — îl constituia „bătălia* 
pe care am purtat-o pe diversele pla
nuri ale producţiei", lată, consemnate, 
citeva dintre ele: asigurarea bazei 
iehnico-materiale cu stofe din tergal 
*î fire fine; îmbogăţirea cunoştinţelor 
profesionale prin cursurile de califi
care de- scurtă durată şi ridicare a 
calificării etc. Dar în spatele acestor 
acţiuni se află o muncă politică su> 
ţinută, de Ia om ia om, desfăşurată de 
comuniştii fabricii. Am exemplifica 
prin preocuparea constantă, de în
trajutorare a muncitorilor mai slabi, 
de către fruntaşi şi atragerea lor în 
ritmul normal de muncă; discutarea 
Ia faţa locului, pe operaţiuni, atunci 
ciad se ivesc cazuri de abateri de la 
disciplina de producţie şi de slabă ca- 
litatej luarea de poziţie în şedinţele 
de grupe sindicale, U.T.C. sau adunări 
de partid faţă de abaterile de la nor
mele eticii profesionale şi altele. Me
rită a mai fi evidenţiată chemarea la 
întrecere lansată de comitetul sindica
tului, Intre cele două schimburi de 
producţie ale secţiei de bază şi care 
are ca principale criterii calitatea, de
păşirea planului cu două procente, dis
ciplina la locul de muncă etc. Poate 
aşa se şi explică de ce, dacă în lu
nile anterioare fabrica a mai înregis

trat cite ua refuz din cauza slabei ca
lităţi, în octombrie, aşa ceva nu s-a 
mai întîmplat.

Toate cele enumerate constituie su
portul realizărilor de azi şi cu sigu
ranţă, în mult mai mare măsură, a 
celor de msine. Cind afirmăm aceasta 
ne gîndim la faptul că harnicul colec
tiv de aici şi-a propus Sn cinstea a- 
niversării republicii, realizarea inte
grală a sarcinilor anuale de plan cu 
19 zile mai devreme. Pină la finele a- 
nului vor să producă suplimentar, pes
te angajamentul deja încheiat, o pro
ducţie în valoare de 5 milioane Iei.

V. B.

în Întrecerea ce se desfăşoară cu 
Intensitate pentru îndeplinirea şi de
păşirea sarcinilor de plan, o contri
buţie însemnată o are şi mişcarea de 
inovaţii şi raţionalizări. La fabrica de 
sticlărie „Vitrornetan” din Mediaş au 
fost înregistrate pe această linie rea
lizări demne de laudă. De la începu
tul anului aici au fost propuse 40 de 
Inovaţii dintre oare 15 au şi fost apli
cate în producţie, atingind o eficienţă 
economică de aproape un milion Ici. 
Dintre inovaţiile cu o eficienţă ridicată 
o amintim pe următoarea: „Optimiza
rea afînării şi decolorărli sticlei ds 
menaj, topită în cuptoarele vană — 
autor inginerul Alexandru Zekanj* —,
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A fost încheiat un amplu pro- 
; gram de modernizare a structurii {

producţiei
Aflăm de la marea uzină sibia* 

na o veste importantă: a fost a* 
similat în producţie un nou tip 
de cuptor de tratament termic se
cundar. Este vorba despre un 
cuptor avînd o cameră cu tuburi 
radiante cu ajutorul căruia se e* 
trecută călirea, cimentarea, intui
rea şi celelalte operaţii necesare 
In cursul tratării termice a scu
lelor.

Oricit ar putea fi ele de fra
pante pentru un specialist, nu a- 
ceste amănunt« tehnice ne în
deamnă să stăruim tu  un comen
tariu asupra acestei informaţii, ci 
faptul că agregatul despre care 
vorbim reprezintă cel de *1 32-lea

şi In acelaşi timp ultimul cuptor 
de tratamente termice din seria 
tipizată a acestei familii de pro
duse, prevăzute a fi asimilate la 
marea uzină âsibianS, binecunoscu
tă în ţara noastră pentru aportul 
ei remarcabil Ia utilarea, a nume
roase noi zidiri industriale ridica
te in toate judeţele patriei.

Se Încheie, aşadar, un. amplu 
program de îmbunătăţire e struc
turii producţiei, program căruia 
an mare număr de muncitori, teh
nicieni şi ingineri de la „Indepen
denţa“ i-au consacrat cîţiva ani

(Continuare I» p»q. a tl-a) 
L. NICOLESCU

inovaţie care aduce fabricii o econo
mie de 168 mii lei şi datorită căreia 
se poate folosi cu bune rezultate ma
teria primă indigenă.

Prin confecţionarea dispozitivului 
de zgiriere a obiectelor de sticlă îna
inte de decalotare, inovaţie propusă 
de Vasile Clubanu şi loan Comşa, 
productivitatea muncii creşte cu 20 la 
sută. Pentru fabricarea articolelor de 
iluminat, Gheorghe Pasăre şi loan 
Gáspár au confecţionat un nou tip de 
formă cu ajutorul căreia productivita
tea muncii creşte cu 20 Ia sută, iar 
calitatea articolelor este mult îmbu
nătăţită. De asemenea, operaţiile de 
tăiere şi şlefuire sínt înlăturate, iar 
ciclul de fabricaţie se scurtează eu 
60 Ia sută.

O eficienţă ridicată va avea şi Ino
vaţia propusă d* inginerii Alexandru 
Zekany şi Etelka Toth privind înno
bilarea nisipului de Miorcani, pentru 
producţia d» cristal, inovaţie care se 
află In stadiu de executare a proto
tipului. In stadiu de experimentare 5e 
mai află şi alte propuneri, printre ca
re „Metoda de lustruire chimică a ar
ticolelor de menaj din cristal“; „Dis
pozitiv pnevînetiţ, pentru acţionarea 
pegluiui la maşinile semiautomate", 
„Maşină pentru tăierea exactă a feli
narelor şi arderea muchiei tăietoare 
fără şlefuire" şi altele.

— Avînd în vedere rezultatele obţi
nute, sperăm să ne prezentăm In con
cursul de inovaţii organizat de minis
ter cu realizări frumoase. Vom reuşi 
deoarece In fabrica noastră avem 
muncitori şi specialişti bimi, oameni 
care sínt în continuă căutare pentru 
îmbunătăţirea tehnologiei, a randa
mentului maşinilor şi utilajelor, dor
nici de a contribui efectiv la creşte
rea eficienţei economice a întreprin
derii, la îndeplinirea cincinalului îna
inte de termen — ne spune Vasile 
Ciubahu, şeful cabinetului tehnic.

E. S.

I „Masa rotundă“ a veteranilor muncii
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LA ST R lN G E R E A  Ş l  TR A N SPO R TU L  
RECOLTEI, LA ÎN S Ă M IN Ţ Ă R I

O. şi In celelalte zile, miercuri 
s-a lucrat intens în marea majoritate 
a unităţilor agricole do stat şi coo
peratiste la strînsul şi transportul 
recoltei de pe cîmp, la pregătirea 
solului şi executarea insămînţărilor. 
Redăm mai jos aspecte din citeva u- 
nităţi.

Ferma nr. 4 in frunte
I.A.S. Slimnie. Se lucra intens in 

toate fermele. Zeci de oameni depu
neau eforturi impresionante pentru 
a strings şi transporta recolta de pe 
cimp, pentru a asigura producţia vi
itoare. Unitatea şî-a prevăzut să ln- 
sămînţeze griu de toamnă pe 500 ha. 
Iată de ce principalele forţe mecani
ce erau concentrate în această di
recţie: 16 tractoare executau arături. 
Lucrîndu-se din zori şi pină seara 
tîrziu, viteza zilnică a sporit Ia 50 
ha. Cu 11 tractoare echipate cu 
discuri sc pregătea terenul. La semă
nat erau folosite "6 maşini cu care 
în ziua. respectivă s-a acoperit o su
prafaţă de 60 ha. In total erau în
sămânţate cu griu 185 ha. Pe pri
mul loc în Întrecere se afla ferma 
nr. 4 condusă de tehnicianul Nicolae 
Vărgatu. Aici griul se însăminţa pe 
ultimele suprafeţe din cele 60 ha pla
nificate. Profdtind de faptul că tim
pul se menţine frumos, lucrătorii 
fermei au hotărît să însămînţeze su
plimentar încă 40 ha cu griu. „Vom 
face tot posibilul — ne spunea ingi
nerul şei al unităţii, Vaier Neamţu 
— ca să ne realizăm sarcina de plan 
stabilită la griu, fără a neglija cali
tatea lucrărilor".

Zilnic peste 60  tone 
produse

C.A.P. Slimnie. Trei sule de mem
bri cooperatori erau prezenţi la re
coltatul porumbului şi transportul 
producţiei din cimp.

— Ciţi cartofi mai sint neirans- 
portaţi? ne adresăm tovarăşului Ni
colae Hanea, preşedintele unităţii.

— Aproximativ 100 tone. Avem de 
asemenea 30 tone sfeclă de zahăr şi 
o parte din porumbul pentru boabe 
recoltat.

— Observ că aţ; mobilizat impor
tante mijloace la transport.

—- Pe iîngă atelajele unităţii şi a- 
le membrilor cooperatori, mai avem 
8 autocamioane şi 4 tractoare cu re
morci. Astăzi vom transporta din 
cîmp la bazele de predare sau în 
magaziile unităţii peste 60 tone pro
duse. De altfel aproape zilnic trans
portăm o asemenea cantitate. Ne-am 
organizat in aşa fel activitatea incit 
in cel mult două zile să încheiem 
transportul cartofilor, producţia fiind 
recoltată de pe întreaga suprafaţă. 
Vom intra apoi cu toate mijloacele 
la transportul sfeclei de zahăr şi a 
porumbului pentru boabe.

Buna organizare a activităţii s-a 
concretizat în rezultate pe măsura 
preocupărilor: recoltările de toamnă 
se apropie de sfârşit, iar însăminţarea 
griului este pregătită temeinic. Au 
fost însămânţate cu griu 120 ha, mai 
bine de 50 ha fiind pregătite, iar pe 
«Iţe suprafeţe se executau arături şi 
discuiri.

La ora
C.A.P. Micăsasa. Început de noap

te. La sediul unităţii, inginerul şef, 
Marcel Parşov, şi preşedintele coo
perativei agricole, Iosif Moldovan, fă
ceau un succint bilanţ ai activităţii. 
S-a terminat "recoltarea cartofilor, a 
sfeclei de zahăr şi a sfeclei furajere. 
Principalele forţe sínt antrenate ia 
recoltatul porumbului şi transportul 
sfeclei de zahăr. Porumbul de pe 160 
ha, din 285 cite ocupă această cul
tură, recoltat. Zilnic se string® pro
ducţia de pe 20 ha.

„Astăzi am avut, aici la Micăsasa, 
peste 150 membri cooperatori la cu
lesul porumbului şi cam tot atîţia 
la brigada din Chesler — afirma in
ginerul şef. Totodată s-au transpor
tat peste 60 tone sfeclă de zahăr la 
punctele d e ’predare. Un mare număr 
de muncitori de la uzinele textile 
„Tîrnava“ ne-au ajutat te recoltatul 
legumelor. Pină in prezent am livrat 
unităţilor de desfacere peste 270 to
ne legume“.

Rezultate bune au fost obţinute şi 
in asigurarea producţiei viitoare. 
Griul a fost însămânţat pe 200 ha. 
Se lucra în continuare la pregătire» 
solului şi semănat.

în tîrg, acasă şi pe 
cîmp

C.A.P. Şeica Mică, Ora 16. Uni
tatea este mult rămasă în urmă la ri
nele lucrări de sezon (mai erau de 
recoltat cartofii de pe 3 ha, sfecla 
de zahăr de pe 40 ha. iar porumbul 
pentru boabe de pe 185 ha). Na aş
teptam ca într-o zi prielnică lucru
lui în cîmp, să găsim aici o puterni
că concentrare de forţe, pentru li
chidarea rapidă a rămânerilor în Ur
mă. 1

în realitate însă, lucrurile stătean 
altfel, preşedintele cooperativei a- 
grieole, Petre Herman, era plecat în 
tirg, inginera şefă a unităţii, Larisa 
Munteanu, era acasă. Lipsa de preo
cupare a factorilor de răspundere 
pentru antrenarea tuturor cooperato
rilor la lucru, pentru buna organiza
re a muncii şi folosirea cu maximum 
de randament a fiecărei ore prielni
ce, este evidentă. Specialista unităţii 
se piînge că unitatea nu a fost spri
jinită cu forţe din afară ia recoltări 
şi că acesta ar ii principalul motiv 
al rămânerilor In urmă. Trebuie spus 

-înjfă că na lipsa- sprijinului din afa
ră a determinat situaţia existentă, ci 
Sn primul rînd nefolosirea raţională 
a forţelor proprii. Cooperativa agri
colă din Şeica Mică poate antrena 
zilnic peste 300 membri cooperatori.

(Continuare In pag. a lll-a) 
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Pe terenul tn care se ari, a 
parţine de C.A.P. Şelimbăr, bri
gada Veştem, — până nu demult 
băltea apa. Terenul fiind nisipos 
pentru a se grăbi evaporarea apei 
din sol s-a trecut la operaţiunile 
de arat, discuit şi grăpat.

In fotografie: Mecanizatori de 
la secţia S.M.A. Şelimbăr, lucrlnd 
cu 2 (tractoare la un plug
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I V i b r a n t ă  p l e d o a r i e  p e n t r u  
demnitate şi responsabilitate socială
I Noi nu ne-am simjit niciodată singuri ® Tinereţea veteranilor -tinerejea patriei noastre socialiste 
I Satisfacţia suprema: conştiinfa datorie! împlinite •  Să lăsăm în urma noastră oameni adevărafi

,— —:~  ̂ _ a zx.a anîvpr- multit nat-rfltrft dp eî sî colectivele în care muncesc dat, ducă ce s-a construit noua trebuiau crescuţi mecanici din rin-Se apropie marea sărbătoare — a 25-a aniver
sare a proclamării republicii; 25 de ani de luptă 
şi victorii) 25 de ani încoronaţi cu splendide suc
cese; 25 de ani de viaţă nouă, de edificare a 
României socialiste sub înţeleaptă conducere a 
partidului nostru comunist.

25 de ani de muncă neîntreruptă în slujba pa
triei, - a poporului, a demnităţii umane. Nenumă
rate zile şi nopţi de încordare, bucurii ~şi Snfrîn- 
geri, îndoieli şi certitudini — voinţă neînfrîntă 
pentru apropierea de idealul socialismului.

Veterani ai muncii — in fabrici, pe ogoare, în 
instituţii; 25 de ani, neolintiţi la datorie. Un semn 
de recunoştinţă acestora, pentru strădaniile lor Sn 
fctapui muncii, pentru activitatea pe tărîm ob
ştesc.

Marţi 30 octombrie 1972, la sediul Consiliului 
municipal ai sindicatelor Sibiu, după amiază. Mo
ment emoţionant: peste douăzeci de muncitori, 
ingineri, tehnicieni, Învăţători, profesori, medici, 
activişti sindicali din Sibiu, cu activitate neîn
treruptă în aceeaşi unitate timp de 25 de ani, 
sau întîlnit într-un schimb de opinii asupra dru

mului parcurs de ei şi colectivele in care muncesc 
din anul 1947; o pasionantă şi plină de învăţă
minte incursiune prin memorie. . .

O recunoaştere binemeritată a muncii acestora: 
ceior prezenţi le-au fost Snmînate flori şi diploma 
de onoare „Veteran al muncii“.

Preşedintele Consiliului municipal al sindicatelor 
Sibiu, Eugen Torna, Sn cuvinte pline de căldură, 
a mulţumit acestor vajnici constructori ai socia
lismului, pentru contribuţia lor la progresul _ şi 
prosperitatea patriei. „Cu respect şi mare stimă 
— a spus vorbitorul — vă mulţumim, dumnea
voastră veteranilor, pentru înalta conştiinţă, dem
nitate şi credinţa în muncă de care aţi dat do
vadă într-o activitate neîntreruptă timp de 25 şi 
peste 25 de ani. Primiţi, din toată inima, felici
tări, urări de bine, sănătate şi spor la muncă“.

După ce veteranii au făcut o fotografie în grup, 
a urmat un dialog liber, de mare tensiune emo
ţională, foarte bogat în sugestii educative pentru 
generaţiile mai tinere.

Încercăm în cele ce urmează o sinteză a dis
cuţiilor purtate cu acest prilej.

MABIA POPOVICI, ţesătoare la 
întreprinderea „Libertatea”. Lucrez 
la această întreprindere de trei
zeci de ani. Ca cifră sínt mulţi 
pentru viaţa unui om; ca activi
tate, însă, ştiu că mai am cite ceva 
de făcut. Nu mă simt bătrînă şi 
asta pentru mine şi colectivul din 
care fac parte înseamnă mult. 
Idealul meu în toţi aceşti ani a 
fost să muncesc şi să învăţ şi pe 
alţii să muncească bin®. Dacă pri
vesc înapoi, pot spune, fără falsă 
modestie, că pe cit m-au ajutat 
puterile mî-am făcut această dato
rie faţă de societate şi faţă 
mine Însămi.

ds

Intr-un sfert de veac unitatea 
noastră a înregistrat progrese ui
mitoare. Astăzi, exportăm produse 
In nu mai puţin de patrusprezece 
ţări. Şi tocmai de aceea cred că 
nu trebuie să uităm de unde am 
plecat, pentru a putea aprecia mai 
bine condiţiile în care muncim azi. 
Să nu ne sfiim să arătăm tinerilor 
drumul pe care noi l-am parcurs. 
Tinereţea lor şi experienţa noas
tră realizează, împreună, acea 
nestăvilită tinereţe a progresului 
patriei.

ALFRED ALMEN, maistru la în
treprinderea poligrafică. In 1947 
am intrat te sindicat. Tot din acest

an sm primit diferite însărcinări 
obşteşti.. Am participat Ia toate 
acţiunile întreprinse de sindicat, 
de atunci şi pină ta prezent. Au 
fost timpuri cind nouă, tipografilor, 
nu ne-a fost uşor să realizăm tipă
rituri de bună calitate: erau maşini 
vechi şi lipsea mina de lucru ca. 
lificată; unităţile poligrafiei, după 
naţionalizare erau împrăştiate In 
tot oraşul; trebuia să învăţăm să 
stăpânim această meserie preten
ţioasă; trebuia să învăţăm să ne 
organizăm munca. Am depăşit a- 
cele greutăţi.

îmi amintesc că Ia un moment

dat, după ce s-a construit noua 
clădire a întreprinderii, nu eram 
decît doi meseriaşi care aveam 
vârsta de 41 de ani. Ceilalţi erau 
foarte tineri. Pentru a-i instrui şi 
educa trebuia în primul rînd să 
fim noi puşi la punct cu noutăţile 
tehnice, să stăpînim bine procesele 
de producţie şti mai ales, să cu
noaştem profund politica partidului 
şi statului nostru. Astăzi, pe cei 
mai mulţi tineri nu-i putem învinui 
că lucrează prost. Vedeţi dumnea
voastră, a învăţa pe cineva o me
serie este o artă mereu tânără. Şi 
totdeauna vom avea de învăţat pe 
cineva, lucru care cere ca la rîn- 
dul nostru să învăţăm permanent. 
A fi mereu receptiv Ia nou Iţi 
cere să rămîi sufleteşte tînăr toată 
viaţa. Aş putea spune că tinereţea 
mea de acum o datorez în mare 
parte tinerilor pe care i-ara in
struit şi-i instruiesc.

ILIE ALEMAN, mecanic Ia De
poul C.F.R. Am 30 de ani de mun
că, din care 25 pe locomotivă. In 
tot acest timp am avut multe sa
tisfacţii, dar şi destule greutăţi. 
Principalul e să nu te dai bătut. 
Cred că nu mai e nevoie să spun 
aici în ce condiţii munceam acum 
25 de ani. Lucrurile sínt cunoscu
te. Mai important cred eu că este 
a privi în viitor, desigur, pe baza 
experienţei trecutului. Procesul de 
pătrundere a tehnicii noi, moderne, 
se desfăşoară rapid. Iată, de acum 
10 ani, s-au introdus locomotivele 
Diesel. Trebuiau cunoscute bine,

trebuiau crescuţi mecanici din rai
dul tineretului. Pentru a forma un 
bun mecanic sínt necesari 5—7 ani. 
La C.FJL, în această muncă sínt 
excluse rebuturile — acestea ar 
costa vieţi omeneşti şi mărfuri in 
valoare de milioane. Dacă mă gîn- 
desc bine, pină in prezent cred 
că am pregătit peste o sută de 
mecanici şi, după cite ştiu, toţi îşi 
fac datoria. Dar încă nu mi-am 
încheiat activitatea. Mă simt in 
putere să mai fac multe lucruri.

KONRAD ULKEICH, lucrător în 
comerţ, la â.C.S. Textile-incălţă- 
minte. ,Cea mai mare satisfacţie a 
mea în cei 44 da ani de muncă a 
fost atunci cînd cumpărătorii, oa
menii pe care am fost pus să-i 
servesc, au fost mulţumiţi — Sn 
tot acest timp n-am avut nici o 
reclamaţie. Am vrut să fiu exem
plu pentru tineri şi poate că, Sn 
mare parte am reuşit, atît Sn me
serie cit şi în activitatea obştească. 
Adevărata oboseală nu îmbătri- 
neşte omul, li dă mari satisfacţii, 
ştiind că ceea ce a trebuit să facă 
a făcut bine.

ENRIC ENKELHAKDT, pro!. Ja 
Liceul nr. 2. însăşi misiunea de 
dascăl implică tinereţe în idei şi 
în fapte. îmbătrânirea intelectuală 
în educaţie are efecte nocive. 
Pentru omul de la catedră e foar
te important să ştie cu precizie

(®ontinusre tn pag. a lil-a) 
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a delegaţiei de 
activişti a U.C.I.

In cadrul vizitei pe care o în
treprinde în ţara noastră, la invi
taţia C.G. al P.C.R., delegaţia de 
activişti a Uniunii Comuniştilor 
din Iugoslavia, condusă de Koli 
Siroka, membru al Prezidiului 
U.C.I., ieri la amiază s-a întîlnit 
la sediu] Comitetului judeţean de 
partid ou tovarăşul Richard Win
ter, membru supleant al Comitetu
lui Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean Sibiu al P.C.R.

La întilnirea care s-a desfăşurat 
Jntr-o atmosferă caldă, tovără
şească, a participat tovarăşul loan 
Munteanu, şeful secţiei de propa
gandă a Comitetului judeţean de 
partid.

Tovarăşul Richard Winter a 
prezentat oaspeţilor unele aspec
te ale dezvoltării economice şi 
social-culturale ale judeţului nos
tru, preocupările actuale ale orga
nelor şi organizaţiilor de partid 
pentru traducerea Sn viaţă a ho
tărârilor recentej Conferinţe Na
ţionale a partidului.

Mulţumind pentru expunerea 
făcută, tov. Koli Siroka, a expri
mat in numele membrilor delega
ţiei satisfacţia de a fi participat 
Ia un util schimb de experienţă 
Sn domeniul activităţii organelor 
şi organizaţiilor de partid.

După-amiază, oaspeţii au vizitat 
noile cartiere de locuinţe ale mu
nicipiului Sibiu, cîteva din vesti
giile saie istorice, pădurea Dum
brava.

în continuarea vizitei, delega
ţia de activişti a U.C.I. s-a Sn- 
tilnit cu tovarăşii Nicolae Găitan, 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean Sibiu al U.T.C., loan Popa, 
preşedinte al Consiliului judeţean 
al organizaţiei pionierilor, Alexan
dru Galea, inspector general al 
Inspectoratului şcolar al judeţu
lui Sibiu.

Au fost discutate cu acest pri
lej numeroase probleme care 
privesc conducerea de către partid 
a activităţii organizaţiilor U.T.G., 
structura şi funcţionalitatea orga
nizaţiilor U.T.C. din şcoli şi uni
tăţile economice, modul In care 
funcţionează sistemul nostru de 
învăţământ, politehnizarea şi a- 
propierea învăţământului de viaţă, 
de activitatea productivă.

Oaspeţii au manifestat un inte
res deosebit faţă de preocupările 
actuale ale organizaţiilor U.T.C. 
şi de pionieri legate de contribu
ţia directă a acestora pentru tra
ducerea în viaţă a programului e- 
laborat de Congresul al X-tea al 
P.C.R., de Plenara C.C al P.C.R. 
din noiembrie 1971 de- formare a 
omului nou, constructor activ al 
societăţii socialiste muftilataral 
dezvoltate.

In încheierea discuţiilor, ö fost 
subliniată utilitatea schimbului de 
păreri prilejuit, care a interesat 
deopotrivă pe participanţi.

Seara, oaspeţii au vizitat bate
riile de artă plastică ale Muzeului 
Brukenthal.
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Crimă şl pedeapsă
Slbienii îşi amintesc de crima 

judecată public în sala clubului 
„7 Noiembrie“. Dan Ştefan, şofer 
ta cooperativa „Munca timplari- 
lor*, şi-a ucis soţia, Paraschiva 
cu care locuia în Sibiu, str. Ce 
feriştilor, după care, pe un dru 
meag spre Rusciori a ars canapea 
ua pătată de singe şi cadavru] 
încenrcînd să şteargă orice urmă 
Reuşită temporară, pentru că, da
că un an şi jumătate criminalul 
a reuşit să se sustragă dreptei 
pedepse, pornind chiar o ofensl 
vă împotriva rudelor moartei ca 
re-1 acuzau, pînă la  urmă, încol 
ţii. de prob§ şi dovezi, a rocuno-s 
cut.

Nişte vechi neînţelegeri conju 
gale s-au încheiat, neomeneşte, 
cu o crimă. Dreapta pedeapsă 
pentru fapta oribilă a Iui D. Ş. — 
20 de ani închisoare. Recursul la 
instanţa supremă a f°st respins, 
sentinţa rămînînd definitivă.

S - a . . .  înhămat
Cine poate şti, intr-adevăr, ce-i 

poate trece prin cap unui recidi
vist cum este loan Găuruş din 
satul Prislop — Răşinari. De data 
aceasta — deocamdată ultima şi 
sperăm chiar fără . . .  deocamdată
— a pătruns într-o curte din Cis- 
nădie de unde, din grajd, a furat 
un... ham. Nu se ştie exact la Ce 
voia să se „înhame“, dar se ştie 
exact la ce fel de treabă l-a obli
gat instanţa — 1 an şi 6 luni în
chisoare.

Un excroc la Sibiu
S-a prezentat drept mare spor

tiv şi angajat al unei asociaţii 
sportive. S-a cazat la... „Impara 
tul Romanilor“. Bineînţeles, ändu 
cînd în eroare, n-a plătit. Apoi, 
a pornit Ia treabă, înşelind in 
dreapta şi-n stingă, o credulă sau 
alta. Victime: Mihaela C. şi Cor
nelia C. In final, craiul şi super- 
campionul s-a' dovedit a fi nu 
altceva decit un. excroc notoriu, 
binecunoscut, un individ avid de 
cîştigiuri necinstite.

A fost apreciat ca atare, ruta 
Bucureşti (unde avea domiciliul)
— Sibiu neavind, pentru Vasile 
Constantin, retur. A luat-o, adică, 
într-o direcţie care dă într-o... 
„fundătură“. Unde va sta 1 an şi 
7 luni,

în stil mare
Cazul n-u-S singular. La această 

rubrică sau ia altele, ziarul nos
tru a atras atenţia oamenilor să 
nu păşească pe calea unei credu
lităţi lipsite de logică şi — de 
ce nu? — implicînd vinovăţia. 
Totuşi, nivelul conştiinţei îi de
termină pe unii să se lase păgu
biţi de tot soiul de indivizi. Nu 
poate fi vorba decit de o optică 
deformată. Nu poate fi vorba de
cit de o atitudine condamnabilă 
la urma urmei. Şi, nu o dată, cînd 
scrii despre cutare individ sanc
ţionat pentru înşelăciune sau tra
fic de influenţă te gîndeşti, re
flex, la faptuţ că credulul — al 
cărui act este şi el condamnabil, 
socialmente vorbind — scapă de 
rigori.

Să luăm exemplu Ana Zainer, 
din Bucureşti, condamnată recent 
la 4 ani închisoare pentru trafic 
de influenţă. Bine, bine, ea ca 
ea, adică modul ei de a gîndi şi 
acţiona nu condus-o unde trebuia. 
Dar, de ce Katharina Löcher şi 
Andrei Beer, prin atitudinea lor, 
i-au creat aceleia posibilităţi de 
a făptui acele acte antisociale? 
Să nu fi ştiut că asemenea feno
mene se sancţionează? Să nu fi 
ştiut că ceea ce fac el — dind 
inculpatei 25 000 Iei (nu mai pu
ţin) pentru nişte... intervenţii nu 
ştiu unde — este in afara eticii 
şi moralei?

VAL. DORNEA

Pregătiri pentru 
noul sezon sportiv 

de iarnă
Un amplu program 

de modernizare
Munţii Făgăraşului şi ai Cibinului 

au îmbrăcat de timpuriu mantia albă 
a zăpezii, semn că sezonul sportiv de 
iarnă se apropie. Credeţi oare că 
schiorii, sau patinatorii au aşteptat cu 
mîinile în sin căderea primei zăpezi? 
Nicidecum.

Cei G0 fondişti de la Şcoala sportivă 
„Şoimii“ Sibiu, de fapt singura secţie 
de performanţă din judeţul nostru, 
pregătiţi de profesorii Hartwig Fa- 
britius şi Mihai Ungureanu, au reluat 
pregătirile pentru noul sezon încă de 
la începutul anului şcolar. Pregătirile 
pe uscat s-au axat pe rezistenţă, lu
cru cu beţe in teren variat (imitativ), 
exerciţii cumulative ou extensorul, 
exerciţii de echilibru şi coordonare.

In aşteptarea „materiei prime“ — 
zăpada — sportivii de la „Şoimii“ se 
întrec la probele de cros.

Dacă fondul are asigurat schimbul 
de mîine, nu acelaşi lucru putem spu
ne despre schiul alpin. Acesta se 
practică doar în două secţii de perfor
manţă, Metalurgica Sibiu (antrenor 
Horst Hanich) şi Mătasea roşie Cis- 
nădie (antrenor Nicoiae Roman). Pînă 
anul trecut mai exista şi secţia de 
la asociaţia sportivă Voinţa Sibiu, dar 
aceasta s-a desfiinţat (!!).

Atît secţia de la Mătasea roşie cit şi 
aceea de la Metalurgica, deşi au asi
gurată baza materială (schiuri, echi
pament), nu dispun de fonduri pentru 
deplasări la concursurile oficiale.

Patinatorii de viteză de la Şcoala 
sportivă pregătiţi de profesorul Petre 
Tivadaru, au la dispoziţie un patinoar 
artificial situat în parcul „Sub arini“, 
iar dacă timpul se va răci, sub zero 
grade, ei vor beneficia şi de patinoa
rul natural de Iîngă „Valea aurie“, 
special amenajat pentru întrecerile de 
viteză.

Recent a luat fiinţă pe lingă asocia
ţia sportivă Metalul I. O. Sibiu, 
cu sprijinul Comitetului municipal 
U.T.C. o secţie de patinaj artistic 
(prima din judeţ), sub conducerea in
structorului Friedrich Rastel.

In scopul bunei desfăşurări a acti
vităţii sportive de iarnă C.J.E.F.S. Si
biu a stabilit în strinsă colaborare cu 
toţi factorii cu atribuţii In activitatea 
sportivă — U.T.C., sindicat,, pionieri 
— o serie de măsuri, cu caracter ur

gent, menit să concure Ia obţinerea 
unui succes deplin.

Enunţăm doar pe cele mai impor
tante:

— Se vor amenaja şi dota, la nive
lul corespunzător, bazele sportive e- 
xistente (patinoarele, pirtiile de schi 
şi săniuş).

Legat de această problemă, Comisia 
judeţeană de schi, în colaborare cu 
comisiile sport-turism: U.T.C., sindi
cat, pionieri, vor curăţi şi îndrepta 
pînă la 20 decembrie, pentru concur
suri, pîrtiile de la Păltiniş, Suru, 
Crinţ, Fîntînele, Găujoara şi cabana 
Valea Sadului.

— In vederea iniţierii în tehnica, 
schiului, pe cuprinsul judeţului vor 
funcţiona centre de învăţare la Crinţ, 
Păltiniş, Şanta, Fîntînele, Mediaş,

. Cisnădie şi Jina.
— La Răşinari va funcţiona un cen

tru al Federaţiei Române de Schi, 
care va fi dotat cu materiale şi e- 
chipament.

— Amatorilor de schi, O.J.T. Sibiu 
le va pune la dispoziţie (contra cost) 
schiuri care vor putea fi închiriate la 
cabanele din staţiunile Păltiniş, Fîntî
nele, Crinţ şi Poiana Neamţului. Pen
tru începători, se vor amenaja prin 
muncă patriotică pîrtii de schi şi să
niuş pe dealul Poplăcii, dealul Guşte- 
riţei, la Curmătură, dealul Greweln 
din Mediaş, Steinburg din Agnita şi 
la cabana Fîntînele.

Pe lingă patinoarele vechi de la 
Voinţa, Şcoala sportivă Sibiu, lacul 
Dumbrava, vor mai fi amenajate în 
curţile şcolilor şi liceelor alte 17 pa
tinoare simple.

Cu prilejul sărbătoririi centenarului 
patinajului în România, în ziua de 19 
noiembrie se va organiza la patinoa
rul artificial o demonstraţie de pati
naj artistic, la care îşi vor da con
cursul membrii lotului naţional. Cu a- 
cest prilej va avea loc deschiderea o- 
ficială a sezonului sportiv de iarnă.

ILIE IONESCU

■r n m m i m m m  .....  : mm i l f c  1

'

i
s
Is
IN
I
*
S

tripla în următorii doi ani pro- y 
ducţia de cuptoare pentru trata- |  
mente termice secundare. In fe-  ̂
lui acesta ea va putea asigura în- k 
tregul necesar intern, precum şi J 
disponibilităţi pentru export. A- 
ceasta va aduce însemnate econo
mii, cifrate la circa 50 milioane 
lei valută numai ia nivelul pro
ducţiei anului viitor, urnind ca 
în 1974 valoarea lor să se ridice 
la peste 75 milioane lei valută. 

Producţia organizată în flux teh-

(Urmare din pag. I)
de neobosită şi rodnică activitate 
profesională.

Pentru a sugera dimensiunile 
reale ale acestui succes pe care 
acest colectiv îl închină aniversă
rii unui sfert de veac de la pro
clamarea republicii, notăm aici 
alte cîteva informaţii semnificati
ve, pe care ni le-a furnizat cu a- 
mabilitate, cel care a coordonat

Í această activitate, tovarăşul Sabin
I Oneţiu, inginerul şef concepţie al 
N uzinei.
I  Gama celor 32 de tipuri de cup- 
N toare de tratament termic secun-
I dar asimilate aici constituie pri- 
S mele produse de acest gen reali- 
\  zate pînă în prezent în ţară, uzina 
S sibiană dovedindu-se şj în această 
I  privinţă, ca şi în alte domenii, un 
S pionier al tehnicii moderne.
I Faţă de agregatele a semănătoa-
V re care se foloseau pînă acum, 
jj noile tipuri de cuptoare prezintă 
5 avantaje multiple: ele asigură o 
î  calitate superioară pieselor trata- 
 ̂ te prin faptul că utilizează în a- 

cest proces atmosferă neutră, ce
ea ce elimină pericolul oxidării 
iorj măresc productivitatea prin 
eliminarea unor operaţiuni ulte
rioare de rectificare a pieselor; 
prezintă un randament termic în 
medie cu 30 la sută mai mare, o- 
ferind beneficiarilor posibilitatea 
de a economisi însemnate canti
tăţi de combustibil, 

c Prin aceste veritabile perfor- 
1 manţe tehnice, noile cuptoare ro- 
 ̂ mâneşti stau alături de cele mai 

I bune produse de acest gen reali- 
zate peste hotare. De altfel, uzi- 

I na sibiană a Şi primit cîteva co- 
> menzi din partea unor firme străi- 
I ne.
S In scopul satisfacerii numărului 
I crescînd de cereri, uzina Îşi va

\S
IS*

nologic a întregii game de oupto-a- J 
re tipizate urmează să înceapă tn |  
cadrul noii secţii de utilaj corn- £ 
plex, aflată în fază finală de e- I 
xecuţie. Ha va fi dotată şi cu un N 
laborator de încercări şi cerce- Ş 
tari, ceea ce va permite colecti- S 
vului sibian să treacă, începînd |  
chiar din 1973, la producerea u- S 
nor linii continue de tratament |  
termic cuprinzînd toate utilajele \  
necesare pentru aceste operaţiuni. \  
Proiectele au şi fost elaborate în s 
cadrul centrului de cercetări şi 
proiectări al cărui tînăr colectiv 
îşi susţine, prin aceasta, în mod 
strălucit examenul său de maturi
tate profesională.

Abia ajunşi la căpătui a cestei 
importante etape, a cărei reaiă 
semnificaţie se relevă la scara 
amplă a economiei naţionale, oa
menii munci! de la „Independen
ţa* pregătesc, aşadar, o nouă rea
lizare de prestigiu, de natură să 
consolideze binemeritatul renume 
af uzinei de teritoriu al modernu
lui tehnic. Este acesta  unul din 
semnele convingătoare ale hotă- ţ  
rîrii care animă colectivul sibian s 
de a Îndeplini angajamentul asu- \
mat în faţa partidului de a scurta  ̂
cincinalul cu cel puţin un semes- \\tru. I
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0  n o u ă  t r a n s m is iu n e  
s p o r tiv ă  la p o s tu l 

d e  rad io  Cluj
Continuînd lăudabila iniţiativă, 

începută în urmă cu două săptă- 
mîni, studioul de radio Cluj va 
transmite duminică 12 noiembrie 
a.c., în direct, de pe trei stadioa
ne, desfăşurarea reprizei secunde 
a trei partide de fotbal din cadrul 
diviziei B, seria a Il-a, după cum 
urmează: C.S.M. Sibiu — Minerul 
Baia Mare; Gloria Bistriţa — Po
litehnica Timişoara; C.F.R. Timi
şoara — Corvinul Hunedoara.

Transmisia se va efectua pe 
programul doi, pe lungimea de 
undă de 330 metri, cu începere 
de la ora 11,55.

M. BABA
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Cenaclul scriitorilor sibieni îşi re ia  ac tiv ita tea
După „vacanţa“ de vară, cena

clul scriitorilor sibieni îş( anun
ţă reluarea activităţii. Deoarece 
în fostul sediu (din Piaţa 6 Mar
tie) funcţionează actualmente re
dacţia revistei „Transilvania“, ce
naclul se va întruni la Casa de

cultură a municipiului (str. Ma- 
gheru nr. 18, telefon 2 28 09).

Prima şedinţă, destinată proble
melor de organizare, va avea loc 
vineri, 10 noiembrie a.c., în in
cinta instituţiei de cultură mai 
sus amintită.

E x p o z iţ ie  d e  a r t a  p la s t ic ă
Sub egida Centrului de îndruma

re a creaţiei populare şi a mişcă
rii artistice de amatori Sibiu, se 
deschide, sub genericul „Slăvim 
republica“, expoziţia bienală a

artiştilor plastică amatori din ju
deţ.

Inaugurarea oficială are loc 
duminică, 12 noiembrie curent, o- 
ra 12, la Gasa artelor.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme frumoasă cu cerul variabil. 
.Vîntul va sufla slab din sectorul sud- 
estic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între minus 1 şi plus 2 grade, 
iar maximele vor oscila între 12 şi 
14 grade.

OCNA SIBIULUI; Osceola (orele
18.00 si 20.00).

BAZNA-BAI; Batalionul invizibil
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS 23 AUGUST; 
Marele semn albastru (orele 18,00 şi
20,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Călăreţii (orele 

8,00; 11,30; 14,00; 16,15; 18.30; 20,45); 
ARTA: Binecuvîntaţi animalele şi
copiii (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
10,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: 
Noi trei şi ciinele (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEM
BRIE: Pantoful cenuşeresei (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Drum In 
penumbră (orele 9.00; 11,15; 14,00| 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Steaua sudului (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30).

CISNĂDIE; POPULAR; 20 000 de 
leghe sub mări (orele 11,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 Mai: Robin Hood (orele 
16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
19 fete şi un marinar (orele 18,00 şi
eo,ooL

Cadru din filmul BINECUVÎNTAŢI 
ANIMALELE ŞI COPIII

TEATRU
Secţia germană a Teatrului de stat 

din Sibiu prezintă, la ora 19,30 piesa 
Cei dinţii oameni, abonament litera D.

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex.

9.05 Teleenciclopedia (reluare). 9,50 
Muzică populară cu Maria Marcu.
10.00 Curs de limba germană. Lec
ţia a 27-a. 10.30 Comentariu la 40 
de steme (reluare). Judeţul Dîmbo. 
viţa. 10,50 Satul contemporan (re
luare). 11,10 Pagini de umor: Re
trospectivă: Walt Disney (reluare).
11.35 Teleglob (reluare). 11,55 Dra
goste supremă, România! (reluare).
12.35 Emisiune de educaţie sanitară. 
12,45 Telejurnal. 16,00 Tele- 
şcoală. Fizică (anul IV liceu). 
Oscilaţii şi unde elastice. 16,30 Is
toria României. Geţii, cei mai 
viteji şi mai drepţi dintre traci. 
17,30 Deschiderea emisiunii de du- 
pă-amiază. Curs de limba engleză. 
Lecţia a 27-a (reluare). 18,00 Cu
noaşteţi legile? 18,15 Tragerea 
Loto. 18,25 Şcoala campionilor. „Ba
lonul oval" — competiţie de mini- 
rugby, etap>a a Il-a: Dinamo- 
Energia. 18,50 Teleconferinţă de 
presă. Sub semnul eficienţei! (fi
nal de trimestru şi de an în pro
gramul de investiţii al cincinalu
lui). 19,20 1001 de seri. 19,30 Te
lejurnal — în cinstea aniversării 
republicii. Cronica marii Întreceri.
20.00 Reflector. 20,15 Fiim artistic: 
Cresus — cu Fernandel. 21,50 Mai 
aveţi o întrebare? Explozia infor
mativă şi evoluţia mijloacelor de 
tewnunicaţie. 22,30 24 de ore. 22,45 
Din ţările socialiste.

Elevi al Grupului şcolar de construcţii Sibiu, anul I B. electulnd muncă 
patriotică pe şantierul blocului plombă din Piaţa Unirii, Sibiu

C u r i e r

O. CORNEL — Copşa Mică. Ciştigul
realizat la o altă unitate decit aceea 
unde aveţi funcţia de bază, nu este 
Un salariu ci o indemnizaţie care se 
poate plăti pentru o muncă prestată 
cu ora sau pentru o lucrare în acord 
în afara unităţii beneficiare. Aceste 
sume se impozitează la capitolul veni
turile populaţiei şi nu ca salarii. Cu
mulul de , funcţii este interzis prin Le
gea 17/968 şi ca atare nu puteţi pres
ta muncă la o altă unitate decit în 
baza unui contract civil din care nu 
se nasc raporturi de. muncă, ci de na
tură civilă. Prin urmare, nici cumu
larea acestor venituri la salariile din 
ultimele 12 luni, la stabilirea dreptu
rilor pentru concediul de odihnă, nu 
este permisă de lege.

PETRE LAZAB — Sibiu, Hipodrom, 
bl. 32. Continuitatea în muncă In sen
sul ce a fost prevăzut de art. 42 din 
Legea 27/966 (azi abrogat) In baza că
ruia se acorda sporul de vechime la 
pensionare, era luată în considerare 
dacă era înscrisă în carnetul de mun
că pînă la depunerea dosarului de 
pensionare. Această prevedere nu â 
mai operat după data de 22 octombrie 
1968 cînd art. 42 precizat a fost abro
gat. Pensionarea dv. a fost făcută la 
1 mai 1967, cînd aveaţi înscrisă în car
netul de muncă o continuitate ce v-a 
dat dreptul la un spor de 5 la sută 
pentru vechime. După pensionare aţi 
obţinut rectificări cu roşu în carnetul 
de muncă dovedind o continuitate mai 
mare, însă aceste rectificări ulterioare 
pensionării nu se pot lua în conside
rare, fapt interzis prin PRECIZĂRI
LE MINISTERULUI MUNCII Nr. 
90 525/10.XII.1968 şi, de altfel, modi
ficările nu existau în copia carnetu
lui de muncă depus în dosarul de 
pensionare. Aşadar, întrebarea dv. că 
cine are' dreptate, găseşte răspunsul în 
interdicţia din precizările menţionate.

PETRU MUSCA — Veiţ, nr. 123. 
Drepturile dv. băneşti pentru lucră
rile de săpături efectuate la şantierul 
de sere din Mediaş al U-F.R.M.A, din 
Sibiu, au fost recunoscute în urma u-

Centrul judeţean de îndrumare 
a creaţiei populare şi a mişcării

artistice de masă
cu sediul în Sibiu, Piaţa 6 Martie nr. 20, 

angajează:
— 1 metodist cu probleme de muzică, 

avînd studii superioare de specialitate.
Salarizarea conform H.C.M. 47/1970, stagiu în 

specialitate conform Legii nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare zilnic între orele 7— 16, 

telefon 1 47 45.

VAV.V

Grupul întreprinderilor industriei 
de accesorii pentru industria uşoară

Sibiu
str. Rîului nr. 33, telefon 2 10 80,

angajează:
— contabil revizor principal 

în condiţiile Legii nr. 12/1971.
? Informaţii suplimentare la serviciul salarizare, telc- 
j; fon 2 10 80, interior 127.

în ziua de 21 noiembrie 1972, ora 8, la sediul 
I.C.S. Metalo-chimice Sibiu, serviciul comercial, din 
Piaţa Unirii nr. 4, se vor vinde Ia licitaţie publică un 
număr de 10 autoturisme.

Caracteristicile şi preţul de începere a licitaţiei, 
precum şi adresele la care pot fi văzute autoturismele, 
sínt afişate la sediul I.C.S. Metalo-chimice din Sibiu, 
Piaţa Unirii 4.

Relaţii suplimentare la sediul întreprinderii, ser
viciul comercial sau la telefon 1 21 15 şi 2 23 62.

Teatrul de păpuşi Sibiu
anunţă concurs, în 15 noiembrie 1972, ora 9, 
pentru posturile:

— artistă mînuitoare
secţia germană (studii: liceu)

— regizor tehnic
(liceu, H.C.M. 218/1970 şi Legea 12/1971)

— electrician-sonorizator 
(calificat conform Legii 12/1971)

— organizator spectacole
(liceu, H.C.M. 218/1970 şi Legea 12/1971) 

Informaţii — telefon 1 34 96

nor verificări făcute acolo de către 
organele Direcţiei muncii şi vi se vor 
plăti. Urmează să vă prezentaţi la 
uzina respectivă din Sibiu pentru în
casarea sumei cuvenite.

ILIÉ DONICA — Mediaş. După et
te rezultă din relatarea dv. că aţi 
prestat 11 luni muncă neîntreruptă în 
unitatea respectivă, înseamnă că vă 
încadraţi în dispoziţiile art. 20 din 
Legea 26/1967 şi aveţi dreptul Ia con
cediul anual de odihnă, dacă cele 11 
luni s-au împlinit in anul calenda
ristic respectiv în baza unui singur 
contract de muncă, chiar dacă acesta 
a fost încheiat pe o durată determi
nată.

EMIL STAVILA — Sibiu, Hipodrom 
bl. G 1. Prin transferarea la cerere 
de la o unitate la alta, angajatul pier
de gradaţiile şi — potrivit prevederi
lor pct. 5 din anexa XI la H.C.M. 
914/968 — începe să curgă un nou 
stagiu pentru a primi o gradaţie, chiar 
dacă la locul unde s-a transferat are 
o funcţie şi un salariu mai mic decît 
a avut la unitatea de unde a plecat. 
După un stagiu de un an, unitatea 
va putea să vă acorde un număr de 
gradaţii pînă la cele avute, dacă 
funcţia actuală este de aceeaşi natu
ră sau mai mică decît precedenta. 
Acest va putea depinde de aprecieri, 
caracterizări, fonduri etc. In mod nor
mal, gradaţia I se poate acorda după 
un stagiu de doi ani.

IOAN ALBU — Tălmaciu nr. 241. 
Soţia dv. va avea dreptul la conce
diul de odihnă anual după un stagiu 
de 11 luni de muncă în aceeaşi uni
tate, cf. art. 12, pct. 5 din Legea 
26/967. Cele trei luni cit a fost anga
jată temporar nu se includ ia perioa
da de 11 luni. în schimb, dacă cele 
11 luni se vor Împlini in anul viitor, * 1 * * * V 
atunci va primi concediul de odihnă 
pe acel an, plus zilele cuvenite pentru 
lunile prestate în 1972, de la data tre
cerii sale pe contract de angajare de
finitivă.

GEORGE DAN,
consilier juridic |

A  I

întreprinderea agricolă i
de stat „Avicola" Sibiu |

*
angajează de urgenţă :

— şef contabil sector magazine
— economist ferma nr. 2 Cisnădie
— mecanic auto la centru. j

Condiţiile de angajare şi salarizare în conformitate î 
cu dispoziţiile Legii nr. 12/1971. |

Informaţii Ia telefon 1 26 54 sau la centrul între- j 
prinderii din Sibiu, str. Viile Sibiului nr. 1, autobuz 7. .

C.E.I.L Sebeş
str. M. Kogălniceanu nr. 59, judeţul Alba,

angajează:
— lăcătuşi
— electricieni
— tractorişti +  şoferi
— timplari + dulgheri
— sortatori + C.T.C. cu şcoala profesională 

sau liceul teoretic
*— sudori auto electrici şi autogeni
— tinichigii
— ajutori mecanici Diesel
— vopsitori auto
— izolatori
— normator prelucrări mecanice cu stagiu 

de 3 ani în producţie
— operatori chimişti băieţi cu liceul teoretic.
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Pentru nefamilişti se asigură locuinţă în blocul de 

nefamilişti.

Mica publicitate

%
t

î

VÎND motor de tăiat lemne elec
tric, stare de funcţionare, lup dărăcit 
iînă. Comuna Sadu 115, Schiau.

VÎND guler vulpe polară, albă. Te
lefon 7 26 40.

OFER Tîrgovişte, garsonieră. Do
resc Sibiu, Mediaş, Agnita, Cisnădie 
sau Ocna Sibiului, similar. Informaţii 
Sibiu. str. 13 Aprilie nr. 13, sau Tîr
govişte teleion 1 II 66.

Judecătoria Sibiu. Dosar nr. 122/5. 
ianuarie 1972. Citaţie. Pîrltul Turea 
Gheorghe se citează, cu domiciliul 
necunoscut, in iaţa Judecătoriei Si
biu. pe ziua de 24 noiembrie 1972. 
la a patra conciliere tn procesul de 
divorţ, la cererea soţiei sale, Turea 
Simioria, domiciliată în Sibiu, str. 
Oltului l
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O fensivă împotriva  
absenţelor nemotivate, 
proces indisciplinei I

în agricultură
(Urmare din paq. I)

Or, dacă toţi aceşti oameni ar fi luat 
parte zi de zi la recoltatul şi trans
portul producţiei din cîmp, aceste 
acţiuni ar fi fost încheiate de mult.

Aceleaşi deficienţe se constată şi 
în pregătirea producţiei viitoare. 
Griul a fost semănat doar pe 110 ha 
din 280 cît reprezintă indicatorul 
planificat. Miercuri nu s-a însămîn- 
ţat nici un hectar întrucît nu exista 
teren pregătit. In hotarul „Şesul 
morii“, 5 mecanizatori executau ară
turi de însămînţare, dar nu urmărea 
nimeni calitatea lucrării. Considerăm 
că este de datoria Direcţiei genera
le judeţene a agriculturii să analize
ze modul în care factorii de răspun
dere de la Şeica Mică îşi îndeplinesc 
atribuţiunile. Pentru că este inadmi
sibil ca în condiţiile în care mii de 
oameni ai muncii din fabrici şi uzine, 
militari, elevi iau parte la strînsul 
recoltei, cooperatorii din Şeica Mică 
să se plimbe pe uliţele satului.

Luăm parte Ia adunările generale' 
de dări de seamă şi alegeri la őr

se remarca în darea de seamă — un 
număr de 500 de zile/om absenţe

Combativitatea în adunări era des
tul de scăzută. E aici şi vina birou Cartofi la „plimbare“

ganizaţiile U.T.C. din secţiile uzina] 
uşor şi montaj II de Ia uzina „Inde
pendenţa“. Evenimentul are o semni
ficaţie deosebită în viaţa celor două 
secţii, deoarece organizaţiile U.T.C. 
ele muncitorilor fuzionează cu cele 
ale ucenicilor, fapt care va da în 
viitor un nou impuls activităţii pro
ductive şi mai ales celei politico- 
educative în rindul celor mai tinere 
vlăstare ale uzinei.

Tinerii tocmai au ieşit din schimb. 
Unii mai poartă încă salopete. Dă
rile de seamă ocolesc cuvintele mari. 
Vorbind despre realizări importante 
— şi sínt multe în cele două secţii 
—, o fac simplu, în cîteva rînduri. 
Dacă — spre exemplu — secţia mon
taj II este fruntaşă pe uzină, în în
trecerea socialistă, este meritul, ro
dul muncii lor, al celor adunaţi aici. 
Dacă uzinajul uşor a realizat planul 
de export sută la sută şi economii 
de producţie în valoare de 2 620 000 
lei, atunci ei, uteciştii, sínt primii 
care trebuie să fie mulţumiţi. Şi 
totuşi nu sínt. Se putea mai mult. 
Din darea de seamă şi din discuţiile 
pe care le declanşează aceasta, se 
desprind o serie de aspecte care 
trebuie să fie evitate pe viitor. Cu 
spirit de răspundere se arată sectoa
rele de activitate în care munca nu 
merge aşa cum ar trebui, sínt relie
faţi factorii care împiedică desfăşu
rarea în condiţii optime a muncii 
productive.

Dintre problemele discutate la adu
narea generală a organizaţiei U.T.C. 
de la secţia uzinaj uşor, cea mai 
importantă este fără îndoială proble
ma absenţelor nemotivate. Există —

nemotivate, ceea ce reprezintă 4 000 
de ore muncă, echivalînd cu o trei
me din planul de producţie al unei 
luni I Vă veţi întreba, desigur, cum 
s-a reuşit atunci să se realizeze pla
nul. Darea de seamă răspunde laco
nic: „datorită eforturilor suplimentare 
depuse de ceilalţi membri a! colecti
vului ..

Se pune problema firească: ce s-ar 
fi întîmplat dacă uteciştii loan Gîţă, 
loan Rodan, Pavel Florea şi alţii care 
au absenţe nemotivate şi-ar fi făcut 
datoria?

Roadele muncii pline de abnegaţie 
a fruntaşilor Vasile Idu, Ion Drago- 
mir, Nicolae Modoş n-ar mai fi com
pensat comoditatea şi — de ce n-am 
spune-o — inconştienţa celorlalţi, ci 
ar fi adus secţia pe unul din primele 
locuri.

Chestiunea absenţelor nemotivate 
a stat în centrul atenţiei generale. 
Chiar primul vorbitor, Ion Olteanu, 
a abordat-o cu spirit critic, cerînd cu 
insistenţă ca asemenea abateri să 
nu se mai repete, ca asemenea mo
duri eronate de înţelegere a menirii 
tînărului în societate să fie repri
mat la timp şi fără menajamente.

„Uteciştii care au lipsit nemotivat 
nu au fost chemaţi In faţa biroului* 
(Ion Comşa). Flagelul nemotivaţilor 
n-a fost tratat cu mijloace radicale, 
care ar fi dus Ia dispariţia lui, poate 
şi datorită faptului că adunările ge
nerale U.T.C. nu s-au desfăşurat în 
prezenţa tuturor uteciştilor.

„De multe ori ne-am adunat să ţi
nem şedinţe, dar n-am fost destui* 
(Ion Gherman).

lui organizaţiei, care n-a condus cu 
spirit de răspundere activitatea ute
ciştilor.

„Secretarul U.T.C. vine numai cînd 
e şedinţă* — spune cineva cu glas 
scăzut.

Adunarea generală e foarte bine 
organizată. Sint invitaţi şi tovarăşii 
din conducerea secţiei, muncitori cu 
experienţă, membri de partid. In cu- 
vîntul lor, aceştia caută să stimuleze 
îmbunătăţirea activităţii U.T.C., dînd 
exemple edificatoare şi dezvăluind 
noi aspecte ale vieţii tinerilor.

„Am peste 17 ani în cîmpul muncii 
şi n-am lipsit niciodată nemotivat. 
Mi-a plăcut întotdeauna meseria. Cînd 
muncitorul ia piesa din strung şi 
uitîndu-se la ea li place, acela e 
meseriaş bun* (Ion Cotoară, membru 
în biroul organizaţiei de partid pe 
atelier).

„Cu 7 ani în urmă, organizaţia 
noastră U.T.C. era fruntaşă pe oraş" 
(Ilie Basaraba, maistru).

„Viitoarea conducere să se intere
seze mai mult de viaţa uteciştilor în 
afara uzinei, la căminul de nefami- 
lişti. Multe din absenţele nemotivate 
îşi au sursa acolo".

Reunind pe cei mai buni utecişti 
ai organizaţiei, biroul ales de adu
narea generală este hotărît ca, îm
preună cu conducerea secţiei, cu în
tregul tineret care lucrează la uzinaj 
uşor, să remedieze în scurt timp de
ficienţele manifestate în toate dome
niile de activitate, să readucă orga
nizaţiei lor titlul de fruntaşă în în
trecerea socialistă.

C.A.P. Valea Viilor. Activitate fe
brilă pentru încheierea recoltărilor, 
a transportului producţiei de pe 
cîmp şi pregătirea producţiei viitoa
re. Pînă în prezent această unitate a 
strîns recolta de porumb de pe 130 
ha din 160 cultivate cu această plan
tă. S-a încheiat recoltatul cartofilor 
şi al sfeclei de zahăr. Numeroase 
forţe se aflau concentrate la trans
portul producţiei din cîmp.

In hotarul „Sub vii", la brigada 
din Motiş, preşedintele unităţii, ing. 
Cornel Albuţiu, era supărat şi nu fă
ră temei. Ou o zi mai înainte, în ac
ţiunea de achitare a obligaţiilor faţă 
de stat, trimisese ia C.L.F. Mediaş cu 
autocamioanele, 10 tone cartofi pen
tru consum. Autocamioanele au so
sit la destinaţie. Delegatul unităţii 
s-a prezentat să predea marfa. Recep
ţionezi! de la C.L.F. Mediaş, însă, au 
refuzat-o pe motiv că nu corespunde. 
Şi după ce cartofii au fost plimbaţi 
şi -pe la hotelul „Central* Mediaş, 
s-au înapoiat la Valea Viilor pentru ca 
a doua zi să fie trimişi la „Amylon". 
Aici însă, cartofii, calificaţi la Me
diaş „necorespunzători“, au fost pre
luaţi de Centrul Sibiu şi puşi ime
diat în vînzare. Faptul a fost discu
tat la concret, cu tovarăşul Mihai 
Căţea, adjunctul şefului centrului din 
Mediaş, care ne-a asigurat că vor fi 
luate măsuri de sancţionare a celor 
vinovaţi.

*
In încheiere atenţionăm asupra 

faptului că deşi în toate unităţile se 
lucrează intens, se mai află loc pen
tru mai bine. Aceasta impune o mai 
matură folosire, în toate unităţile, a 
forţelor de care dispun, o organiza
re superioară a muncii pentru ca In 
finişul ce se desfăşoară la strîngerea. 
şi transportul recoltei, la însămînţări, 
rezultatele să fie tot mai bune.GEORGE DAVID
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Im a g in i c a r e  a c u z ă !
întreprinderea AMET are un 

depozit de materiale în str. Lem
nelor, aşa-numitul „depozit din 
groapă“. Imaginile alăturate, selec
tate dintr-un număr de... 10, redau 

\o u  fidelitate doar cîteva detalii 
despre risipa şi jocul de-a... gos
podărirea, care pot fi văzute aici.

Să notăm: — zeci de mii de ki
lograme nisipuri speciale arunca
te, împrăştiate, încorporate în pă- 
tnînt, deqradate, nefolosibile In 
parte 1

— sute de kg fontă nouă şi ve- 
fche, bucăţi, lingouri aruncate a- 
landalai

— zeci de mii de kg piatră
calcar acoperite cu un strat de pă- 
mîntj

— un cazan despre care nimeni 
nu ştie ce este, de unde vine, la 
ce şe poate folosi (contabilul şef 
şi directorul adjunct nu ştiu nici 
dacă este sau nu al întreprinderii. 
„Să ne interesăm la mecanicul şef 
sau la investiţii, să vedem ce-i 
cu el* — au spus);

— saci cu bentonită aruncaţi, 
sparţi, materie primă care nu mai 
este folosibilă. (Mă rog, s-ar fi 
întocmit nişte procese-verbale de 
scăzămînt...).

In concluzie, o situaţie de fapt 
care aruncă o lumină crudă, acu
zatoare asupra spiritului de gos
podari ai conducerii unităţii şi 
•— de ce nu? — asupra organelor 
politice care nu i-au tras la răs
pundere pe cei în a căror grijă 
se află gospodărirea acestor ma
terii prime şi materiale care repre
zintă valori ale noastre.

Cine răspunde? Cum răspunde?
Tovarăşul director adjunct, 

Constantin Păduraru şi contabilul 
şef, Nicolae Ureche, rugaţi de noi

să comenteze imaginile, n-au gă
sit (nici nu se pot găsii) argu
mente care să sprijine cît de cît 
5deea vreunei preocupări serioa
se.

Evident, lucrurile, aşa cum ne-au 
fost prezentate, ar putea fi deta
liate. Credem însă că imaginile 
sint suficient de grăitoare.

Imagini care acuză!
Aşteptăm nu numai un răspuns 

ci, .mai ales, măsuri ferme, care 
să excludă posibilitatea perpetuă
rii acestei situaţii, realmente 
dezastruoase!

(v. d.)
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•  Intervenţia reprezentantului României

Schim b de păreri în  legătură cu 
v iitoarea prim ire a R.D. G erm ană 

şi R.F. a  Germaniei în  O.N.U.

Cu prilejul aniversării 
independenţei Catnbodgiei

1 .Naţiunile Unite 9, — Trimisul spe
cial Agerpres, Corneliu Vlad, Irans« 
huta: In Comitetul pentru problemele 
politice nl AdunSrü Generale a 
.fci.N.U.. care continuă dezbaterile 
ponsafcrate dezarmării, a luat cuvin- 
tul reprezentantul României, amba
sadorul Constantin Ene.

România, a declarat el, consideră 
(necesar şi urgent să se înfăptuiască 
•p cotitură radicală în negocierile din 
'domeniul dezarmării, să se pună ca
păt cursei înarmărilor şi să se treacă 
ta înfăptuirea, pe baza unor programe 
■concrete, a unor măsuri efective de 
Bezarmtíre, în primul rînd de inter- 
ricera şi distrugere a armelor nu
cleare, Negocierile de dezarmare tre
buie să se concentreze asupra pro
blemelor cardinale — interzicerea şi 
eliminarea armelor atomice şi a ce
lorlalte mijlöac« de nimicire în ma
să, acordind cea mai înaltă prioritate 
dezarmării nucleare. Este o cerinţă 
primordială ca statele posesoare de 
arme nucleare să-şi asume obligaţia 
'solemnă că nu vor recurge Ia folo
sirea armelor nucleare sau la ame- 
iiinţarea cu folosirea lor, împotriva 
nimănui şi în nici o împrejurare.

Pentru îngrădirea pericolului nu
klear, în condiţiile actuale cind ar
mele nucleare şi bazele militare sínt 
ráspindite in întreaga lume, o deose
bită Importanţă prezintă înfăptuirea 
•unor măsuri regionale, scoaterea u- 
hor zone cit mai întinse ale planetei 
noastre de sub imperiul lor. Ca ţară 
europeană, România apreciază ca o 
măsură tranzitorie utilă crearea unor 
acme de pace şi denuclearlzare în 
Europa, întărite de angajamentul sta. 
ielor nucleare de a nu folosi nici* 
odată arma atomică împotriva ţărilor 
neaucleare, In acest spirit, guvernul 
român a prezentat şi promovează 
consecvent cunoscutele propuneri vi- 
zind Peninsula Balcanică. Pornind de

Vizita in Iugoslavia 
á unei delegaţii F.U.S. 

condusă de 
Mihai Gere

r Belgrad 9 — Corespondentul Ayer- 
pres, George lonescu, transmite: De
legaţia Frontului Unităţii Socialiste 
tu.n Republica Socialistă România, 
condusă de Mihai Gere, membru su
pleant al Comitetului Executiv al 
C.C. al P. C, Român, secretar al 
CC. al P.C.R., secretar al Consiliului 
Naţional al F.U.S,, a fost primită, joi, 
He Mialko Todorovici, preşedintele 
Adunării Federale a Republicii So
cialiste Federative Iugoslavia. A luat 
parte ambasadorul României la Bel
grad, Vasiîe Şandru.

Convorbirea, care a avut loc cu 
această ocazie, desfăşurată intr-o at
mosferă deosebit de cordială, a pri
lejuit un schimb de informaţii asu
pra ivior preocupări actuale din do
meniul construcţiei socialiste in cele 
Houă târî, asupra activităţii desfăşu
rate de Frontul Unităţii Socialiste şi 
Uniunea Socialistă a Poporului Mun
citor din Iugoslavia, A fost expri
mată satisfacţia faţă de evoluţia con
tinuu ascendentă a legăturilor de 
cooperare fructuoasă pe multiple pla
nuri româno-iugoslave, subliniindu-se 
contribuţia de seamă pe care au a- 
Hus-o la amplificarea, îmbogăţirea şi 
diversificarea relaţiilor reciproce în- 
t Unirile conducătorilor de partid şi 
Ha stat ai celor două ţări vecine şi 
prietene, tovarăşii Nicolae Ceauş eseu 
şi Iosip Broz Tito.

la faptul că in Balcani există ţări cu 
orînduiri sociale diferite, dorim să 
găsim căile ca, trecind peste aceste 
deosebiri, să organizăm o colaborare 
economică, tehnico-ştiin.ţifică, cultu
rală şi politică intre toate statele 
din această zonă, să ajungem la 
crearea unor organisme pentru a- 
ceastă colaborare, iar, în perspectivă. 
Ja eliminarea bazelor militare din 
ţările balcanice, la retragerea trupe
lor staăine, Ia transformarea Balcani
lor într-o zonă a păcii şi colaborării, 
fără armament nuclear.

In încheiere, reprezentantul Româ
niei a subliniat că progresele pe ca
lea dezarmării impun, înainte de toa
te, abordarea largă a tuturor proble
melor în materie, cu contribuţia con
certată a tuturor statelor şi respec
tarea intereselor tuturor popoarelor.

O R IEN TU L
DAMASC 9 (Agerpres). — Postul 

de radio Damasc, relnat de agenţiile 
de presa, a anunţat că două forma
ţiuni de avioane israeldene au bom
bardat, joi dimineaţa, două poziţii 
militare siriene, situate In apropierea 
liniei de încetare a focului dintre 
Siria şi Israel.

Drept răspuns, artileria grea siria
nă a bombardat poziţii israeliene de 
pa înălţimile Golan — a anunţat un 
purtător de cuvînt militar. El a men
ţionat, de asemenea, că bateriile an
tiaeriene şi aviaţia siriană au inter
venit împotriva avioanelor israelie- 
ne, care şi-au reluat atacurile la pa
tru ore după primul raid. în cursul 
luptei care a avut Ioc, a arătat pur
tătorul de cuvînt, au fost doborlte . 
patru aparate israeliene şi două si
riene.

tel AVIV 9 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvînt militar de la Tel 
Aviv a declarat că aviaţia israeliană 
a atacat, în cursul dimineţii de joi, 
două poziţii militare siriene, situate

Intre 23 octombrie şi 5 noiembrie 
e.c., in Berlinul occidental a avut loc 
un schimb de păreri între reprezen
tanţii U.R.S.S., Marii Britanii, S.U.A. 
şi Franţei în problema drepturilor şi 
responsabilităţilor cvadripartite în 
legătură cu viitoarea primire a R.D.G. 
şi R.F.G. in O.N.U. A fost elaborată 
o declaraţie care, in conformitate cu 
înţelegerea realizată, s-a dat publi
cităţii la 9 noiembrie, la Moscova, 
Londra, Washington şi Paris.

In declaraţie se arată: Guvernele 
Uniunii Republicilor Sovietice Socia
liste, Regatului Unit al Marii Brita
nii şi Irlandei de Nord,..Statelor U- 
nite ale Americii şi Republicii Fran
ceze, reprezentate de ambasadorii 
lor, care au avut o serie de întâl
niri la fostul sediu al Consiliului de 
control aliat, au căzut de acord să 
sprijine declaraţiile cu privire ia ce
rerea de primire în Organizaţia Na
ţiunilor Unite, atunci cind vor fi 
prezentate de Republica Democrată

APROPIAT
în apropierea liniei de Încetare a lo
cului dintre cele două ţări — trans
mit agenţiile United Press Interna
tional, France Press« şi Associated 
■Press. El a menţionat, de asemenea, 
că artileria siriană a bombardat, joi 
după-amiază, poziţii israeliene de pe 
înălţimile Golan, precum şi satele 
Ein Zivan şi Ramath Magshimim. In 
urma acestui bombardament, aviaţia 
Israeliană a atacat, pentru a doua 
oară, poziţii militare siriene situate 
de-a lungul liniei de încetare a fo
cului. Purtătorul de cuvînt a menţio
nat că aviaţia siriană a intervenit şi 
că, în cursul luptei aeriene care a 
avut Ioc, două aparate sirian« au fost 
doborlte.

Germană şi Republica Federală a 
Germaniei şi reafirmă, In legătură 
cu aceasta, că participarea lor ca 
membri la O.N.U. nu trebuie să a- 
fecteze In nici un caz drepturile şi 
responsabilităţile celor patru puteri 
şi acordurile cvadripartite corespun
zătoare, hotărârile şi practica legate 
de aceasta.

Deschiderea lucră
rilor Congresului

P. S. I.
Genova 9 — Trimisul special A- 

gerpres, Nicolae Puieea, transmite: 
La Genova s-aa deschis, joi după- 
atniază, lucrările celui de-al 39-lea 
Congres al Partidului Socialist Ita
lian.

Sub cupola de sticlă a Palatului 
Sporturilor se aflau cei peste 600 de 
delegaţi la  Congres, reprezentanţi ai 
partidelor democratice italiene, pre
cum şi oameni ai muncii din princi
palele întreprinderi din Genova şi 
din alte oraşe industriale ale Italiei. 
In tribuna oaspeţilor erau prezenţi 
delegaţi şi reprezentanţi ai unor par
tide socialiste, muncitoreşti şi co
muniste de peste hotare.

Partidul Comunist Român este re
prezentat de tovarăşul Ştefan Andrei, 
secretar al C.C. al P.C.R., care a 
prezentat Prezidiului mesajul Comi
tetului Central al P.C.R. adresat 
Congresului P.S.I.

•  AGENŢIA TASS A DIFUZAT 
ÜN COMUNICAT cu privire Ia vizi
ta în U.R.S.S. a unei delegaţii a 
Partidului Socialist Belgian, condusă 
de E. Leburton, preşedintele parti
dului, ministru de stat. In convorbiri
le avute, părţile au relevat importan
ţa asigurării unei păci trainic* şi a 
securităţii pe continentul european, 
unde, după părerea lor, există pre
misele necesare pentru aceasta, Ele 
nu apreciat că procesul destinderii 
In relaţiile dintre R.D.G. şi R.F.G. 
creează condiţii pentru primirea ce
lor două state în Organizaţia Naţiu
nilor Unite. Părţile âu apreciat, tot
odată, că In prezent există premise 
bune pentru Instaurarea in Vietnam 
a unei păci juste şi durabila şi s-au 
pronunţat pentru lichidarea cit mai 
grabnică a piedicilor care stau în ca
lea acesteia,

•  IN LOCALITATEA DE FRON
TIERĂ WAGAH, DE PE TERITORIUL 
PAKISTANULUI, S-a încheiat, joi, 
cea de-a noua rundă de convorbiri 
dintre delegaţiile militare ale Indiei 
şi Pakistanului pentru delimitarea li
niei d« control in Jammu şi Caşmir 
— anunţă un comunicat ai Ministe
rului indian al Apărării, reluat de a- 
genţia Reuter. După cum se ştie, pi- 
nă in prezent nu a fost realizat un 
acord asupra delimitării liniei de 
control pe o suprafaţă de mai mulţi

După victoria 
in alegeri a pre
şedintelui R. Nixon

Washington 9 (Agerpres). — După 
pierderea alegerilor prezidenţiale de 
marti, George McGovern a declarat 
că nu va mai face nici o Încercare 
de a candida Ia luncţia de preşedinte 
al Statelor Unite. El a. precizat însă 
că este hotărî t să-şl continue activi
tatea politică şi să înceapă, Încă de 
pe acum, pregătirile în vederea cam
paniei electorale legislative din anul 
1974, pentru realegerea sa ca sena
tor din partea statului Dakota de 
Sud, pe care l-a reprezentat şi pînă 
acum in Senat.

Refarindu-se 1« reacţiile din sinul 
Partidului democrat ca urmare a in- 
frîngerii suferite de candidatul aces
tui partid In alegerile de marţi, a- 
genţia Associated Press transmite că 
alţi doi lideri important! — senatorii 
Hubert Humphrey şl Edmund Mus- 
kte — care candidaseră la obţinerea 
învestiturii partidului în vederea a- 
legerilor prezidenţiale de Ia 7 no
iembrie, au anunţat că nu intenţio
nează să-şi mai prezinte candidatura 
îâ preşedinţie. Agenţia susţine că 
dintre personalităţile susceptibile de 
a Încerca in viitor să readucă Parti
dul democrat Ia Casa Albă $e deta
şează senatorul Edward Kennedy, ur
mat de alţi cîţiva oameni politici, 
cum sínt senatorii Walter Mpndale, 
Thomas Eagleton, Birch Bayh şi fos
tul candidat Ia vicepreşedinţie, Sar
gent Shriver.

kilometri pătraţi. Comunicatul Mi
nisterului indian al Apărării menţio
nează că cele două delegaţii se vor 
tntîlni din nou, la o dată $1 într-o 
localitate care vor fi stabilite ulte
rior.

9  AGENŢIA A.C.T.C, INFOR
MEAZĂ CA la Phenian au avut loe 
convorbiri într# o delegaţie a Parii- 
Huhiî Muncii din Coreea, în frunte cu 
Kim Ir Sen, secretar general al C.G, 
nl partidului, şi o delegaţie & Parti
dului Comunist din Spania, in frunte 
cu Santiago Carillo, secretar generai 
nl partidului. Au fost examinate pro
bleme de intere« comun, a

•  SAHINŞAHUL IRANULUI, MO
HAMMAD REZA PAHLAVT ARYA* 
MEHR, a inaugurat, miercuri, în re
giunea de munte Zagros, barajul 
,,Darius“, situat la aproximativ 100 
kilometri nord-vest de oraşul Shiraz. 
Construirea acestui baraj, realizată 
in decurs de şase ani, va permite iri
garea văilor din regiunea Zagros, 
recuperarea a  41000 de hectare de 
pămînt pentru agricultură, precum $i 
aprovizionarea, cu apă potabilă a o* 
laşului Shiraz.

Lingă baraj, care are o Înălţime 
de 60 de metri, s-a format un lac 
artificial, cu o capacitate da un mi
liard de metri cubi.

Pekin 9 — Corespondentul Ager
pres, Ion Gălăteanu, transmite: Gu
vernul Regal de Uniune Naţională 
— G.R.U.N.C. — a dat publicităţii, 
la 9 noiembrie, o declaraţie cu oca* 
eia celei de-a 19-a aniversări a. in
dependenţei Regatului Gambodgia. 
Declaraţia relevă că, de ta obţinerea 
independenţei, Cambodgia a promo
vat o politică de autonomie, pace şi 
neutralitate.

După lovitura de stat antipopulară 
din martie 1970, întregul popor cam
bodgian, sub conducerea Frontului 
Unit Naţional al Cambodgiei, în frun
te cu Norodom Sianuk, şeful statului 
cambodgian şi preşedintele F.U.N.C., 
a organizat lupta pentru salvarea na
ţională. G.R.U.N.C., datorită victorii
lor strălucite obţinute de poporul 
khmer, şi-a extins administraţia pe 
mai bine da 90 Ia sută din teritoriul 
national, tinde trăiesc peste 5 mi
lioane din cei 7 milioane de locui
tori ai Cambodgiei. Forţele naţionala 
populare de eliberare controlează 
principalele şosele ale ţării şi dau 
permanent lovituri celor cîtorva ca
pitale provinciale care se află, tem
porar, sub controlul marionetelor 
lonnolîste. In repetate rînduri, mai

Londra 9 (Agerpresş. — în Irlanda 
de Nord $-au produs in ultimele 24 
de ore noi incidente. Un ofiţer al 
formaţiunilor de voluntari a căzut 
intr-o ambuscadă organizată Ia Bel
fast, de elemente extremiste, pier- 
zîndu-şi viaţa. într-un incident simi
lar, survenit în localitatea Strabane,. 
un poliţist a fost rănit. In total, vio
lenţele ultimilor trei ani din Ulster

#  LA INVITAŢIA P.C. BULGAR 
ŞI A GUVERNULUI R.P. BULGARIA,
joi a sosit intr-o vizită oficiaiă de 
prietenie, la Sofia, o delegaţie de 
partid şi guvernamentală a R.P. Po
lone, condusă de Edward Gierek, 
prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., şi 
de Piotr Jaroszewicz, preşedintele 
Consiliului de Miniştri.

•  ASTRONOMUL SOVIETIC 
GURAM KEVANIŞVIL a descoperit 
două noi aglomerări stelare în con
stelaţiile Perseu şi Cassiopeia, deler- 
tninînd, totodată, dimensiunile aces
tor aglomerări şi distanţa care le se
pară de soare, relatează agenţia 
ITASS. Descoperirea unor aglomerări 
Rlelare şi studierea parametrilor lor

cu seamă în octombrie, forţele na
ţionale populare de eliberare au ata
cat chiar Pnom Penhuî.

Declaraţia relevă, apoi, că, pe plan 
Internaţional, lupta poporului khmer 
a cîştigat sprijinul ferm al popoarelor 
Si guvernelor lumii. în  prezent, 
G.R.U.N.C. întreţine relaţii diploma
tice cu aproape 30 de state suverane, 
in vreme ce regimul de Ia Pnom 
Penh se află intr-o izolare tot mai 
mare.

Reafirmînd solidaritatea militantă 
ce caracterizează relaţiile dintre po
porul cambodgian şi popoarele viet
namez şi laoţian, declaraţia sublinia
ză că G.R.U.N.C. sprijină proiectul 
de acord elaborat în cadrul negocie
rilor de Ia Paris dintre guvernul 
R. D, Vietnam şi S.U.A. privind so
luţionarea problemei vietnameze.

Soluţionarea problemei cambod
giene poate fi găsită numai pe baza 
declaraţiei in cinci puncte din 23 
martie 1970 a şefului statului cam
bodgian, Norodom Sianuk, şi pe ba
za programului politic al Frontului 
Unit Naţional al Cambodgiei — sub
liniază, in încheiere, declaraţia 
G.R.U.N.O.

au făcut 626 de morţi 
Agenţiile de presă relatează, ele 

asemenea, despre o serie de explozii 
ou bombe, survenite la Belfast şi 
Londonderry, care au provocat pa
gube materiale importante. Descinde
rile forţelor britanice s-au soldat, 
pe de altă parte, cu arestarea altor 
do: extremişti, membri ai organizaţiei 
Armata Republicană Irlandeză.

fizici prezintă o importantă deosebită 
pentru studierea evoluţiei Universu
lui,

9  KIM IR SEN, SECRETAR GE
NERAL AL C.C. AL PARTIDULUI 
MUNCII DIN COREEA, PREŞEDIN
TELE CABINETULUI DE MINIŞTRI 
AL R.P.D. COREENE, A PRIMIT DE
LEGAŢIA GUVERNAMENTALĂ BUL
GARĂ care ia parte Ia cea de-a 4-a 
sesiune a Comitetului consultativ e- 
conomîc, ştiinţific şi tehnic bulgaro- 
to reean—-transmite agenţia A.C.T.C,

9  CONSILIUL NAŢIONAL EXE
CUTIV AL THAILANDEI A HOTA-
RÎT să stabilească relaţii diploma
tice ou Republica Populară Polonă, 
a declarat un purtător oficial de 
cuvint thailandcz citat de agenţia 
TASS.

Ritm uri în a lte  în dezvoltarea
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in cur ind un nou stat independent  -

BAHAMAS
ELVEŢIA. —■ Deşi au trecut peste 2 000 de ani de cind oamenii au încetai 
da a  mai locui In peşteri, arhitectul elveţian Daniel Grataloup a  avut ideea 
construirii unor vile-peşteri, care nn numai că nu seamănă cu peşterile 
In care trăiau oamenii In urmă cu două milenii, ci oferă toate condiţiile 
anei vieţi confortabile. în foto: Vile-peşferl construite după proiectul arhi

tectului elveţian Daniel Grataloup

U.R.S.S. In lo
to: vedere ge
nerală a celor 
12 agregate a 
500 000 kilo- 
vaţi fiecare din 
sala maşinilor 

Hidrocentralei 
de la Krasno
jarsk, ce va ii 
dată în curind 
in exploatare

EVENIMENTUL PE SCURT

Noi incidente 
în Irlanda de Nord

industrie i poloneze
Industria constructoare da maşini 

poloneză înregistrează tn ultimul 
timp succese importante în sfera pro
ducţiei bunurilor de larg consum. 
In perioada 1971—1972, volumul li
vrărilor la acest capitol va înregis
tra un spor de 34 la sută, depăşind 
In acest fel creşterea medie reali
zată in întreg cincinalul precedent. 
Astfel, pentru acest an, industria 
constructoare de maşini are plani
ficată livrarea a 950 000 aparate de 
radio, 710 000 televizoare, 455 000 
frigidere, pesta 300 000 de magneto- 
loan®, 270 000 de maşini de spălat, 
printre care un tip automat realizat 
In cooperare ou o firmă iugoslavă, 
400 000 de aspiratoare.

Cantitativ, noile produse realizate 
In acest an urmează să depăşească 
cu pesta 38 la sută volumul atins in 
1971. în  ce priveşte producţia de us
tensile casnice, şi aici aproape 40 
la sută din produse vor fi noi, prin- 
tr« ele numărîndu-se un nou tip de 
frigider cu izolare poliuretanieă. Fa
brica de motoare de mică putere de 
la Zagorze va începe să producă, pe 
baza unei licenţe japoneze, începînd 
din 1973, motoraşe destinate cu pre
cădere aparatelor gospodăreşti.

în actualul cincinal se prevede 
b creştere de peste două ori a pro
ducţiei bunurilor de larg consum, 
paralei cu grija permanentă pentru 
calitate, asigurarea unor condiţii pro
pice realizării unor serii mari de 
produse, reducerea preţului de cost 
şl creşterea exportului.

La rîndul el, industria grea a rea
lizat ou succes planul pe primele 10

luni ale anului livrind o producţie 
suplimentară în valoare de peste 6 
miliarde zloţi, cu 3,5 la sută mai 
■mult decit indicau prevederile ini
ţiale ale planului. Astfel, ea a dat 
peste plan economiei naţionale în 
această perioadă 153 000 tone oţel, 
140 000 tone produse laminate, 
127 000 tone cocs, 4 000 km de t«vi 
din otel, peste 8 000 tone cupru e- 
lectrolitic şi circa 6 000 tone zinc.

Perfecţionarea continuă a tehnolo
giei, intrarea in funcţiune a unor 
maşini şi agregate noi cu parametri 
superiori şi capacitate de producţie 
sporită, paralel cu continuarea' pro
cesului amplu de modernizare a 
parcului de maşini existent, precum 
şj accelerarea ritmului de atingere 
a capacităţii de producţie proiectate 
la noile obiective, constituie elemen
tele de bază cu ajutorul cărora in
dustria grea a obţinut succese no
tabile, printre care la loc de frunte 
ss plasează atingerea capacităţii de 
extracţie cu opt lunj înainte de ter
men Ia minele de cupru din bazinul 
Glogowsko-Lupinskie. Uzina de pre- 

■ lucrare a cuprului de la Glogow lu
crează din plin la numai trei luni 
de la intrarea în producţie. Sectoru
lui energetic îi va fi livrată prima
turbină condensatoare de 215 MW 
construită în Polonia. Uniunea pro
ducătoare de material rulant „Tas- 
ko“ a introdus In producţie un tip 
de platformă de cale ferată pentru 
transportul de conteişere mari şi va
goane cisternă pentru transportul 
sulfului lichid.

IOSIF DUMITRAŞCU

Ö nouă ŢarS îşi va dobinál, în 
Iulie 1973, independenţa. Acesta este, 
după cum s-a declarat la Londra şi 
la Nassau, rezultatul cel mai con
cret al victoriei înregistrate de Parti
dul Liberal Progresist (P.L.P.) in ale
gerile legislative desfăşurate la sfir- 
şitul lunii septembrie în arhipelagul 
Bahamas.

Bahamas are o poziţie Ieşită din 
comun. Un teritoriu împărţit în mai 
mult de şapte sute insule şi insuliţe, 
din care numai 29 sínt. pînă în pre
zent, locuite. Iar trei cincimi din 
întreaga populaţie •— aproximativ 
110 00b de locuitori — este concen
trată într-o singură insulă, cu o su
prafaţă de 132 kilometri pătraţi: New 
Providence, unde se află şi Nassau, 
capitala Bahamasului.

Arhipelagul, care se întinde de la 
nord-vest îa sud-est, pe o distanţă 
de peste 1 000 de kilometri, ocupă o 
poziţie strategică esenţială în emi
sfera occidentală. De altfel, Statele 
Unite au şi inştalat aici o bază de 
submarine, la Andros.

Una din Insulele Bahamas, San Sal
vador, a fost primul pămînt al Noii 
Lurr% zărit de Columb, in octombrie 
1492. Dar cum spaniolii s-au dezin
teresat de Bahamas, al cărui subsol 
nu conţinea nici aur, nici alte bogăţii 
minerale, englezii s-au infiltrat trep
tat şi, la începutul celui de-ai XVIII- 
lea secol, Bahamasul a trecut sub su
veranitatea coroanei britanice.

Subsolul calcaros al arhipelagului 
este acoperit de un strat subţire de 
humus fertil care, după defrişări re
petate, riscă să fie luat în cîţiva ani,

de apa ploilor torenţial» de vară, în 
acest mod, exploatarea pădurilor ră
ni Ine, cel puţin deocamdată, una dia 
principalele resurse ale arhipelagului. 
Aprovizionarea cu alimente « popu* 
latiéi este asigurată din import.

Slaba dezvoltare a industriei, expli. 
cabilă prin absenţa oricărei resurse 
miniere sau energetice, nu permite 
compensarea deficitelor agricole, ast-
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fel că balanţa comercială este mult 
dezechilibrată: in cursul anului trecut 
Bahamasul a importat mărfuri în va
loare de 300 milioane dolari şi a ex
portat produse valorind 60 milioane.

Noi speranţe sínt legate insă de 
descoperirea recentă a unor rezerve 
de argonit (ce poate favoriza dez
voltarea unei industrii a sticlei) şi de 
realizarea unei industrii de prelucra
re a peştelui, alimentul de bază al 
populaţiei.

Taxa scăzută a impozitelor practi
cată în arhipelag, ca şi absenţa de 
impozite succesorale au atras capi
talurile străine, in cea mai mare 
parte americane. în ultimii ani a avut 
loc o expansiune considerabilă a re
ţelei bancare în arhipelagul Baha
mas, care tinde, din ce în ce mai

tnaltf «X |oace rolul unei Elveţii â 
Lumii Nói. Potrivit unor aprecieri, 
totalul depunerilor străine ar fi de 
ordinul a 10 miliarde dolari. Turis
mul se află în plină înflorire, redu* 
tind considerabil deficitul bugetar şi 
asigurind locuri de muncă pentru 
două treimi din populaţia arhipela
gului. Anul trecut, Bahamasul a pri
mit vizita a peste 1,5 milioane de 
turişti.

în  anul 1967, arhipelagul a cunos
cut ö schimbare politică spectacu
loasă. Pentru prima dată, Partidul Li- 
beral Progresist, care exprimă punc
tul de vedere al populaţiei de cu
loare — 80 la sută din locuitori, — 
« reuşit să cîşlige majoritatea în 
Parlament, iar albii au cedat locui 
unui guvern alcătuit în exclusivitate 
din negri. Ca un prim punct al poli
ticii sale, noul prim-ministru, Lynden 
Pindling, întreprinde o vastă acţiune 
de „bahamizare", concretizată prin 
Înlăturarea străinilor — extrem de 
numeroşi în industria hotelieră în
deosebi înlocuirea lor cu indigeni. 
Rezultatele acestei politici s-au vă
zut, între altele, şi în victoria înre
gistrată de Partidul Liberal Progre
sist la ultimele alegeri din septem
brie cind a obţinut 60 la sută din 
voturile exprimate, beneficiind de 29 
de deputaţi, din 33 în Parlament. în
trucât campania electorală a partidu
lui s-a bazat pe afirmarea necesităţii 
obţinerii independenţei arhipelagului, 
acest succes nu poate fi interpretat 
decit ca o luare de poziţie a popu
laţiei în favoarea emancipării poli- 
lice.

(„Le Monde Diplomatique")
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Anglia Spania
Londra 9 (Agerpres). — Camera 

Comunelor a Angliei â aprobat, 
cu 307 voturi, contra 272, proiec
tul de lege guvernamental privind 
îngheţarea preţurilor şi salariilor 
pe o perioadă de 90 zile. înainte 
de punerea la vot a documentului, 
Camera a respins, cu 309 voturi 
contra 271, o moţiune laburistă, 
prin care se dezaproba politica 
guvernului Heath de combatere a 
inflaţiei. Proiectul de lege va fi 
analizat acum la nivelul comite
telor de lucru, după care va fi 
readus, pînă la sfirşitul acestei 
luni, în dezbaterea Camerei Co
munelor.

Decretată de primul ministru 
Edward Heath, după eşuarea ne
gocierilor desfăşurate între gu
vern, sindicate şi cercurile de a- 
faceri, măsura de îngheţare a pre
ţurilor şi salariilor a fost respin
să de centrala sindicală britanică 
(T.U.C.), care a subliniat că, in 
timp ce menţinerea la acelaşi ni
vel a salariilor nu va putea fi 
pusă Ia îndoială, in înseşi cercu
rile oficiale se vorbeşte despre 
„imposibilitatea îngheţării tuturor 
preţurilor“.

Madrid 9 (Agerpres). •— Pe «ce
ha universitară madrilenă s-au 
produs în ultimele zile o serie de 
incidente — primele de Ia relua
rea, la începutul lunii octombrie, 
a cursurilor. La două universităţi 
au fost organizate manifestaţii de 
protest faţă de măsurile adoptate 
de _ autorităţi, în conformitate cu 
legislaţia excepţională actualmen
te în vigoare. împotriva unui nu
măr de cadre didactice şi stu
denţi. Poliţia a intervenit pentru 
a-i dispersa pe manifestanţi.

Elveţia
Berna 9 (Agerpres), *— Costul 

vieţii a sporit în Elveţia, în ul
timele 12 luni, cu 7,3 Ia sută, ş-* 
anunţat oficial la Berna.

Cele mai afectate au fost pre
ţurile produselor alimentare, ale 
electricităţii şi încălzirii, care au 
sporit în medie cu aproape 11 la 
6 ift 3.

Agenţia Associated Press rele
vă că nivelul inflaţiei în econo
mia Elveţiei este dintre cele mai 
ridicate în Europa occidentală şi 
se aşteaptă să fie şi mai mare în 
anul care urmează.
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